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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΧΡΗΜΑΤ ΙΚΩΝ ΒΟΗΘΗΜΑΤ ΩΝ  
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ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣ ΟΓΑ ΕΤΟΥΣ 2014 
-  ΠΛΗΡΟ ΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ -  

 
 
Σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με:  
 
α) την αριθμ. Φ10034/2196/59/ (ΦΕΚ760/ΤΒ/27/3/2014) κοινή απόφαση του 
Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και του 
Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών όπως τροποποιήθηκε με τις αριθμ. 
Φ10034/14323/372(ΦΕΚ.2274/Β/2014)καιΦ10034/18408/465(ΦΕΚ3094/Β/18-
11-2014  ΚΥΑ,  καθορίστηκε ο αριθμός των δικαιούχων που θα ενταχθούν 
στα Προγράμματα του  Λογαριασμού Αγροτικής Εστίας  το έτος 2014, οι 
προϋποθέσεις και τα κριτήρια επιλογής τους.  
β) την αριθ. Συν. 21/Θ4/19-11-2014,  απόφαση της Διαχειριστικής Επιτροπής 
του Λ.Α.Ε/ΟΓΑ,  εγκρίθηκε η υλοποίηση του Προγράμματος  παροχής 
χρηματικών βοηθημάτων και βραβείων σε πολύτεκνες μητέρες, έτους 2014, 
ως εξής : 
 
 
Πρόγραμμα Παροχής χρηματικών βοηθημάτων και βραβείων 
σε πολύτεκνες μητέρες έτους 2014.  
 
To ανωτέρω Πρόγραμμα εφαρμόζεται σε όλους τους νομούς της χώρας 
και για τη συμμετοχή σε αυτό απαιτείται η υποβολή αίτησης στα ΚΕΠ 
από 24 -11-2014 μέχρι και  3-12-2014.  
Η υλοποίηση του  περιλαμβάνει την καταβολή χρηματικού βοηθήματος 
συνολικού ύψους 1.000€ και επίδοση τιμητικού επαίνου σε κάθε μια από  
τις τετρακόσιες πενήντα (450)  πολύτεκνες μητέρες που έχει καθοριστεί 
από τις ανωτέρω ΚΥΑ,  να συμμετέχουν σε αυτό. 
Το πρόγραμμα  υλοποιείται  από τον Κλάδο Αγροτικής Εστίας του ΟΓΑ 
 
 
 
 
 
 



 2 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 

Δικαιούχοι του προγράμματος είναι οι ασφαλιστικά ενήμερες   
πολύτεκνες μητέρες που  έχουν γεννήσει τουλάχιστον τέσσερα  (4) 
τέκνα τα οποία κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης συμμετοχής  είναι 
άγαμα, κάτοχοι βιβλιάριου υγείας του ΟΓΑ και  ηλικίας μέχρι 18 ετών ή 
μέχρι 24 ετών, εφόσον σπουδάζουν στην Ελλάδα σε δημόσια 
εκπαιδευτικά ιδρύματα ή ανίκανα για εργασία σε ποσοστό 67% και άνω, 
ανεξαρτήτου ηλικίας. Ως ημερομηνία συμπλήρωσης του 18ου ή  24ου 
έτους ηλικίας, θεωρείται η 31η  Δεκεμβρίου του έτους 2014. 
 
Τέκνα τα οποία έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους  και φοιτούν 
σε Δημόσια/Ιδιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα του εξωτερικού ή σε Ιδιωτικά 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα στην Ελλάδα ή εξακολουθούν να σπουδάζουν στη 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (ΕΠΑΛ, ΤΕΕ) δεν  γίνονται δεκτά.  
 
Το δικαίωμα ασφάλισης για περίθαλψη (θεωρημένο βιβλιάριο υγείας)  
κάθε τέκνου μπορεί να προκύπτει από: 

 έμμεσο δικαίωμα ως προστατευόμενο μέλος, ανεξαρτήτως αν το 
δικαίωμα της έμμεσης ασφάλισης του προέρχεται από την 
ασφαλισμένη στον ΟΓΑ μητέρα ή  τον ασφαλισμένο στον ΟΓΑ 
πατέρα/σύζυγο.  

 άμεσο δικαίωμα ως συνταξιούχος επιζώντων μελών(ορφανική 
σύνταξη) ή ως συνταξιούχος αναπηρίας(τέκνο ανίκανο για εργασία) ή 
ως  επιδοματούχος παραπληγίας- τετραπληγίας(παραπληγικό 
επίδομα) 

 
    ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ-ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
 
Η Δικαιούχος Πολύτεκνη Μητέρα που προσέρχεται στο Κ.Ε.Π. από        
24-11-2014 μέχρι και  3-12-2014 για  να υποβάλει αίτηση συμμετοχής στο 
πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων και βραβείων σε πολύτεκνες 
μητέρες, πρέπει υποχρεωτικά να προσκομίσει τα παρακάτω  
δικαιολογητικά ,προκειμένου όλες οι ενδείξεις της ηλεκτρονικής αίτησης να 
συμπληρωθούν σύμφωνα με αυτά.  
 
α) Το Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητάς της.  
 
β) Τα Βιβλιάρια Υγείας Ο.Γ.Α. θεωρημένα- σε ισχύ κατά την  ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης (ατομικό και τέκνων).  
Σημειώνεται ότι σε περίπτωση  που το δικαίωμα της έμμεσης 
ασφάλισης των τέκνων στον ΟΓΑ δεν προέρχεται από την ασφαλισμένη 
στον ΟΓΑ μητέρα αλλά από τον ασφαλισμένο στον ΟΓΑ πατέρα/σύζυγο, 
θα πρέπει απαραίτητα να προσκομισθεί και το ατομικό βιβλιάριο του 
πατέρα/συζύγου. 
 
γ) Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης από το οποίο να 
αποδεικνύεται  ο αριθμός των  γεννηθέντων-δηλωθέντων  τέκνων της 
πολύτεκνης μητέρας. 
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δ) Φωτοαντίγραφο της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας (“πάσο”) από το οποίο 
προκύπτει ο αριθμός ακαδημαϊκής ταυτότητας του φοιτητή ( αφορά 
τέκνα άνω των 18 ετών που σπουδάζουν σε δημόσια ΑΕΙ ή ΤΕΙ στην 
Ελλάδα). 
 
 ε) Βεβαίωση Σπουδών (αφορά τέκνα άνω των 18 ετών που 
σπουδάζουν σε στρατιωτικές σχολές και σε δημόσια ΙΕΚ στην Ελλάδα 
για τα οποία δεν εκδίδεται “πάσο”). 
 
 στ) αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος ΔΟΥ ή άλλου δημόσιου 
εγγράφου από το οποίο να προκύπτει ο αριθμός φορολογικού μητρώου  
(ΑΦΜ) της πολύτεκνης μητέρας   
 
ζ)  αντίγραφο εκκαθαριστικού   σημειώματος ΔΟΥ ή άλλου δημόσιου 
εγγράφου από το οποίο να προκύπτει ο αριθμός φορολογικού μητρώου  
(ΑΦΜ) του πατέρα /συζύγου εφόσον υπάρχει πατέρας /σύζυγος.   
Σημειώνουμε ότι στους έγγαμους αναφέρονται  στο ίδιο εκκαθαριστικό 
σημείωμα  ΔΟΥ οι  ΑΦΜ  των συζύγων. 
 
η) Φωτοαντίγραφο βιβλιαρίου τραπέζης από το οποίο να προκύπτει ο 
ΙΒΑΝ του τραπεζικού λογαριασμού της πολύτεκνης μητέρας. 
 
 θ) Απόκομμα καταβολής εισφορών. Η προσκόμιση του δεν είναι 
υποχρεωτική για την υποβολή της αίτησης, διευκολύνει όμως στη διαδικασία 
ανεύρεσης του Α.Μ  ΟΓΑ. 
  
 ι) Σε περίπτωση που τρίτο πρόσωπο προσέλθει για την υποβολή 
αίτησης συμμετοχής, πρέπει απαραίτητα να προσκομίσει όλα τα 
δικαιολογητικά που αναφέρονται ανωτέρω καθώς και νόμιμη 
εξουσιοδότηση της αιτούσας. 
 
Τα δικαιολογητικά  με τις ενδείξεις γ,δ,ε,στ,ζ,η, ι θα παρακρατούνται από 
το ΚΕΠ που υποβάλλεται η αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα και θα 
διαβιβάζονται στον ΟΓΑ όταν ζητηθούν. 
 
 Η αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα  επέχει θέση υπεύθυνης 
δήλωσης  για την ακρίβεια των  δηλωθέντων στοιχείων και η ακρίβεια 
των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτήν μπορεί να ελεγχθεί με βάση 
το αρχείο άλλων υπηρεσιών.(άρθρο 8 παρ 4 Ν. 1599/86) 
 
Οι πολύτεκνες μητέρες που δεν είναι ασφαλιστικά ενήμερες  και επιθυμούν να 
υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα πρέπει προηγουμένως να 
τακτοποιήσουν τις οικονομικές τους εκκρεμότητες, εντός του χρόνου 
υποβολής των αιτήσεων, ώστε να είναι δυνατή η υποβολή αίτησης. 
  
Στην περίπτωση αυτή,  η αιτούσα ή ο υπάλληλος του ΚΕΠ θα πρέπει να 
αποστείλει μέσω FΑΧ (210 3841602 ή 213 1519 231) α) το ειδοποίηση 
καταβολής εισφοράς  και β) την αντίστοιχη  απόδειξη πληρωμής  των ΕΛΤΑ ή 
της τράπεζας, προκειμένου  η Αγροτική Εστία να προβεί σε έλεγχο των 
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καταβληθέντων εισφορών και να ενεργοποιήσει την μερίδα της ασφαλισμένης, 
εφόσον ο έλεγχος αποβεί θετικός. 
 
Στη συνέχεια  η δικαιούχος πρέπει  να προσέλθει στο ΚΕΠ μετά από 
τουλάχιστον 2 εργάσιμες ημέρες για να υποβάλλει την αίτηση συμμετοχής. 
Εάν κατά τον έλεγχο διαπιστωθεί ότι η ενδιαφερόμενη εξακολουθεί να μην  
είναι ασφαλιστικά ενήμερη, η μερίδα θα παραμένει ανενεργή. 
 
Σημειώνουμε ότι δικαιολογητικά για έλεγχο καταβολής εισφορών  θα γίνονται 
δεκτά  μέχρι την 1-12-2014 ( 2 ημέρες πριν τη λήξη της προθεσμίας  
υποβολής αιτήσεων συμμετοχής).  
 
Τηλέφωνα επικοινωνίας Αγροτικής Εστίας 213 1519 233, 
 
Πριν την οριστική υποβολή της αίτησης θα εμφανίζονται τα πλήρη στοιχεία 
της αίτησης, τα οποία  ελέγχονται από τον υπάλληλο του ΚΕΠ, βάσει των 
προσκομισθέντων  δικαιολογητικών. Έπειτα, θα υποβάλλεται οριστικά η 
αίτηση και θα εκτυπώνεται ένα αντίγραφο για τη δικαιούχο πολύτεκνη μητέρα 
η οποία πρέπει να ελέγχει τα καταχωρηθέντα στοιχεία. 
 
Με τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων θα δημιουργηθεί από τον 
Κλάδο Μηχανογράφησης ηλεκτρονικό αρχείο  των υποβληθέντων αιτήσεων 
ανά νομό. 
  
Σε περίπτωση που   εκδηλωθεί ενδιαφέρον συμμετοχής από αριθμό 
δικαιούχων μεγαλύτερο των 450 ατόμων, θα ακολουθήσει ηλεκτρονική 
κλήρωση με διαδικασία που θα ορίζεται με απόφαση του Δ.Σ του ΟΓΑ.  
 
Η κλήρωση θα πραγματοποιηθεί την 5-12-2014 από την οποία θα 
προκύψει το αρχείο  των 450 κληρωθέντων δικαιούχων.  
 
Στη συνέχεια, θα ακολουθήσει έλεγχος των αιτήσεων των κληρωθέντων 
δικαιούχων και  σε περίπτωση που  διαπιστωθεί, ότι κληρωθείσα/σες 
δικαιούχος/οι  δεν πληροί/ούν τις προϋποθέσεις του προγράμματος θα 
διαγράφεται/ονται  από το αρχείο  κληρωθέντων δικαιούχων και τη θέση 
της/τους, θα πάρει/ουν δικαιούχος/οι που θα προκύψει/ουν από 
συμπληρωματική κλήρωση. Η διαδικασία αυτή θα ακολουθηθεί μέχρι τη 
συμπλήρωση του αριθμού των τετρακοσίων πενήντα (450) δικαιούχων του 
προγράμματος και τη δημιουργία  του οριστικού αρχείου δικαιούχων βάσει του 
οποίου θα χορηγηθεί  η παροχή του προγράμματος. 
 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 
 
 Οι πολύτεκνες μητέρες που υπέβαλαν αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα,  
μπορούν να ενημερωθούν για τα αποτελέσματα της κλήρωσης από την 
ιστοσελίδα του ΟΓΑ www.oga.gr  (επιλογή: Κληρωθέντες Δικαιούχοι) και από 
τα ΚΕΠ όλης της χώρας και όχι απαραίτητα από το ΚΕΠ στο οποίο υπέβαλαν 
αίτηση.Tα αποτελέσματα της κλήρωσης θα εμφανίζονται μετά από 
ηλεκτρονική αναζήτηση με βάση τον ΑΜ ΟΓΑ της δικαιούχου και τον αριθμό 
αίτησης συμμετοχής στο πρόγραμμα. 



 5 

 
Σε περίπτωση που αποδειχθεί  ότι καταβλήθηκε το χρηματικό βοήθημα σε 
δικαιούχο που δεν πληρούσε τις προϋποθέσεις θα αναζητηθεί αυτό ως 
αχρεωστήτως καταβληθέν σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις .  
 

ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΠΑΡΟΧΗΣ: 
 Μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών  ελέγχου, θα ακολουθήσει αποστολή 
τιμητικού επαίνου  στις  κληρωθείσες  πολύτεκνες μητέρες και πίστωση του 
χρηματικού βοηθήματος των 1.000 ευρώ  στον Τραπεζικό Λογαριασμό τους . 
  
 
 
 
Εσωτερική Διανομή:                                                
Γραμματεία Διοίκησης                                                           Ο Διοικητής    

 
            Δρ. Ξενοφών  Βεργίνης 

 


